

家長捐款成立
每年六萬元

蔡繼有設獎學金 供外校生讀IB

位於深水埗區郝德傑道的私立獨立學校保良局蔡繼有學校，去年只是第二年參加IB文憑試，就誕生了兩名IB滿分狀元：方皓晴和武英傑，成績優異。Elsie早前跟該校總校長劉筱玲傾開，知道現時兩位狀元，武英傑已在英國華威大學(University of Warwick)攻讀商科課程International Management，方皓晴現時在香港中文大學讀醫科，但由於亦獲美國耶魯大學(Yale University)音樂系取錄，故很大機會改赴美國升學，讀完音樂後，再回港繼續醫科課程。

聽她說，有家長認同該校的IB課程，遂資助學校，設立「劉筱玲校長知行獎學金」，對象是就讀於非IB課程學校的外校生，名額兩個，每名學生可獲該校兩年的IB預科學位(IBDP)外，還可獲港幣十二萬元作獎勵，分兩年頒發，每年獲六萬元。獲獎學金的學

生，可把金額用於學費或其他用途，而截止申請日期為三月三十一日。

名額或可再加

「該位家長曾有三名子女在蔡繼有就讀，現時已全部到海外升學。該家長認為IB課程很好，值得推薦，但有些外校生，因為經濟問題，或者所就讀中學沒有開辦IB課程，故沒有機會接觸IB，因此設立獎學金，給品學兼優，有全面發展，亦有參與服務，且有意讀IB課程的高中生。」劉校長說現時只是開始，如有其他家長捐款，獎學金名額或可再增加。

新獎學金以劉校長名字命名，其實是捐款家長的意思；至於「知行」二字，則是劉校長很喜歡的字詞。「意思是得到知識後，要在行為和言語上實行，知行合一，因為知識不是只應付讀書和考試。」

想申請「知行獎學金」的同學，須完成中四課程，且申請人很想讀IBDP

課程，但就讀學校卻沒有開辦，另外，同學必須獲校長推薦之餘，亦可再額外找多一位推薦人。劉校長說，每所學校最多可推薦兩名學生，已發信向全港中學公布申請詳情。

明天是保良局蔡繼有學校十三周年校慶開放日，劉校長說屆時除了有攤位遊戲和表演外，早上十一時半至中午十二時半期間，在禮堂就會有個IB課程講座，由該校的IB顧問主講，講述該校推行IB的情況和特色。另外又有三位分別在中大、港大和科大，修讀醫科、法律和商科的舊生，以過來人身分在講座上分享讀IB課程的經驗。校方亦會在講座內，向家長講解申請「知行獎學金」的需知。

須經筆試面試

由於獎學金只供校外生申請，所以申請的同學，必須經中、英、數的筆試和面試，讓校方了解申請人的水平。「要讀IBDP課程，學生能力要比較全面，因為六個範疇中，會包括兩科語文，另外必須讀數學、科學、人文學科及藝術，所以要求學生語文能力強之餘，亦需要他們喜歡思考，擅於表達。」劉校長說，面試時會問他們為何想修讀IB課程，未來的期望等等。

值得注意的是，「知行獎學金」為每年六萬，定於



■保良局蔡繼有學校去年首次誕生了兩名IB狀元方皓晴(右)及武英傑(左)，總校長劉筱玲表示，有家長認同該校的IB課程，遂捐錢設立「劉筱玲校長知行獎學金」，幫助有心的同學讀IB。

每年九月發放，然而保良局蔡繼有學校現時第十一、十二班的學費為每年八萬七千三百多元，因此獎學金未能覆蓋全數學費。劉校長說，該校向來設有學校獎學金和助學金，同學同樣可以申請，所以不用擔心學費問題。

開放日明舉行

就適應上的問題，劉校長則說該校學生習慣互相幫助，加上校方會盡力協助插班生適應，所以不用擔心。事實上，未推出「知行獎學金」前，該校不時也有外校生申請入讀該校的IBDP課程，但可能由於程度或性格不適合，多年以來只有一、兩人能成功申請。劉校長希望推出新的獎學金後，可吸引更多人到該校嘗試。「起碼有勇氣來嘗試！」

至於子女不合申請獎學金資格的家長，明天(二十一日)也可以參觀蔡繼有的開放日，認識該校環境和課程，也可趁機跟該校的老師和學生傾談。「全日有五十個攤位，禮堂除了有IB講座外，也有不同表演，包括樂團、舞蹈、唱歌、話劇等，球場和泳池有比賽，而課室也有不同科目的示範，家長義工會幫教大家做手工等等。」劉校長說，該校新落成的天台體育館也會啟用，明天將有羽毛球比賽，大家可以參觀及打氣。

現時開放日的活動資料已上載於學校網頁www.cky.edu.hk，開放時間為上午十時至下午五時，家長不妨留意。

Elsie 陳

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。



■實驗室內有不同的示範。



■禮堂除有舞蹈表演外，屆時還有不同的樂團、合唱團等演出。